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Referat af afdelingsbestyrelsen for DN Mariagerfjord 

 

Mandag d. 25. januar 2021 kl. 19.00 afholdt på Zoom. 
 

Mødedeltagere: Kaj Edlund, Kaj Nissen, Karsten Vestergård, Lasse Gundesen, Mikael Kau, Mona Phipps, 

Ole Guldberg, Peter Toubøl, Steffen Elmose, Svend Grønkjær Madsen (måske), Søren Kjær Nielsen.  

 

 

1. Valg af ordstyrer og referent 

KN, SK 

 

2. Godkendelse af denne dagsorden og referat fra sidste møde 8.sep.2020 

Der blev tilføjet punkterne 4g - i 

 

 

3. (Evt. aktuelt emne til debat): Grundig præsentation af bestyrelsens medlemmer og diskussion af 

bestyrelsens fremtidige størrelse. Vi må også have en snak om arbejdsfordelingen i den nye bestyrelse og 

en gennemgang af alle de aliasser, som vi i sin tid har oprettet, men som nok kun bruges i begrænset 

omfang. Samt om hvordan lokalgrupperne skal arbejde. 

 

Vedr. præsentation: afventer at Claus Degn deltager i mødet. 

Vedr. arbejdsopgaver: der var en drøftelse af balancen mellem løsning af opgaver, der er forankret i 

lokal interesse og indsigt overfor en mere faglig tværgående indsigt. Det fremgik også af drøftelsen at 

der er vidt forskellige forhold i de fire lokal områder. Det blev aftalt, at KE til næste møde udarbejder en 

liste over arbejdsopgaver, eventuelt med en vurdering af antallet af sager. 

Der er p.t. defineret en række ”alias’er” i vores mail-adresse-system, og en del af disse bruges ikke i 

dag. SK laver en liste over disse, og alle der ønsker at fastholde en gruppe bedes meddele dette inden 

den 8.2.2021, eller bliver den slettet. 

Vedr. antal medlemmer af bestyrelsen: KE redegjorde for reglerne: vi kan selv bestemme inden for 

rammen: mindst 6 medlemmer, og antallet skal være deleligt med 3. Det blev drøftet om antallet af 

medlemmer skulle sættes ned. Efter en længere diskussion kunne det konkluderes, at der var flest der 

talte for at fastholde det nuværende antal på 12. 

 

4. Sager til behandling 

 

a. Status på bænkene til minde om Frans (Kaj x 2) 

KE orienterede om status: der bliver to bænke, som laves af opsavede egetræer, de placeres 

ved Panoramaruten, og kommunen står for vedligeholdelsen. Der bliver lavet skilte i rustfrit 

stål med indskrift, og bænkene brændemærkes med DN’s logo. Der bliver holdt en indvielse, 

formentlig til april. 

b. Implementering af kommunens biodiversitetspolitik  

Kommunen har ikke reageret på vores seneste skrivelse. 

c. Det videre arbejde med ”Fremtidens Natur”. (Søren/Kaj N) 

Afventer bedre tider 

SK sender kvittering til Vesthimmerland og Viborg for de oplæg de har fremsendt. 

d. Kampagne: ”Hop i havet” (Peter) 

Afventer corona. Det blev drøftet hvor mange steder det vil være hensigtsmæssigt at afholde 

et arrangement. 

e. Praktisk biodiversitet- og klimapolitik projekt. (Peter) 



PT orienterede om, at der er søgt midler til projektet, og at der er bevilget 70.000 kr 

fra Grønt Guld Veluxfonden. Arbejdet med at finde steder er gået i gang, og de 

første aftaler er på vej. Ideer til mulige steder modtages gerne. 

f. Hvordan kan vi lave Naturens Dag fremover? 

Da Naturluppen har nedlagt sig, er der behov for en revurdering af vores deltagelse 

i Naturens dag / Fjordens dag. Der var bred enighed om, at vi fortsat bør deltage i 

Naturen dag, samt at det vil være godt om vi kan engagere flere medlemmer i at 

afholde et sådant arrangement. Det blev også drøftet, om det skal ske i flere steder i 

kommunen. KV er tovholder på det videre arbejde. 

g. Affaldsindsamling.  

Alan Phipps har hidtil stået for det. Der var enighed om at fortsætte arbejdet, og alle 

lokaludvalg tilkendegav, at man gerne vil deltage. OG var villig til at overtage 

koordinationen, han spørger Kjeld Nielsen om han også er villig til at deltage i 

arbejdet. 

h. DN’s strategimøde 24.1.21 

MK refererede fra mødet, som blev afholdt over Zoom. Han fandt at det havde været 

meget vellykket. Mødet skulle kunne ses på nettet. Han gjorde opmærksom på at der 

afholdes en workshop den 27.-28.2.21, hvor bl.a. en mobilisering op til 

kommunevalget i november vil blive drøftet. MK vil gerne være bindeled til 

strategiprocessen, og orientere bestyrelsen løbende.  

SE spurgte om der på baggrund af personalefyringerne i DN kunne spores uenighed 

om strategien. Hertil svarede KE at der var en løbende drøftelse af forholdet mellem 

central politikformulering overfor faglig støtte til lokalforeningerne, så der var 

enkelte spor af uenighed. 
 

 

5. Emner til orientering 

a. Geografiske grupper – Arden, Hadsund, Hobro, Mariager 

Hobro har fået nyt medlem: Elsebeth fra Snæbum 

b. Fuglegruppen (Peter) 

PT arbejder på artikel om gruppens arbejde. 

c. Naturluppen (Mona) 

Gruppen kører ikke længere. 

Gruppens aktiver er blevet videregivet til dels Fuglegruppen dels DNunggruppen i Aalborg. 

d. Kielstrup-fredningen (Ole) 

Nu er der en endelig fredning. Et flertal i kommunens teknik og miljøudvalg har besluttet at anke 

afgørelsen. Efterfølgende er man blevet opmærksom på at der er et område umiddelbart vest for 

fredningen, som har en gammel fredning, og nu overvejes det i DN centralt om man skal søge at 

få denne med i den nye større fredning. 

e. Hærvejsmotorvej (Kaj E) 

KE orienterede om status: DN’s præsident har haft møde med ministeren, som har udtalt, at det 

ikke er regeringens politik, men at det jo kan blive en del af et større kompromis. Det er ikke alle 

lokalbestyrelser, der vil protestere over planerne. DN Mariagerfjord går ikke forrest, da vi ikke 

bliver særligt berørt, det gør DN Vejle og Viborg i stedet. 

f. Vindmøller og solceller ved Als Enge -herunder en invitation fra Steffen Andersen til at lave et 

faunatjek på hans ejendom (Kaj N)  

Projektet er skrinlagt, så der er for så vidt ikke mere at gøre. KN og SK vil dog i løbet af 

vinteren besøge området og vurdere antallet af gæs og svaner. 

 

6. Kommunikation(de enkelte punkter behandles kun, hvis der er nyt) 

a) Hjemmesiden. Jeg foreslår at Søren og jeg fremover står for hjemmesiden og nyhedsbrev, da 

Mona snart stopper (Peter) 

MP vil hjælpe PT og SK i gang 

Mette tager sig fortsat af arrangementer på: Hjemmesiden, Kulturfjorden og i Nyhedsbrev. 

Fremtiden mht facebook overvejes. 

b) Podio 
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c) Facebook 

d) Skal vi fortsat have vores gmail-konto? (Mona) 

Kontoen er nedlagt. 

 

 
7. Foreningen og andre  

a) Samråd (Kaj E) 

Der er møde i samrådet 26.1.2021. På dagsordenen er : - Naturplaner i Nordjylland, - 

Limfjorden 

Næste møde i marts, som bliver på Zoom vil bl.a. omhandle solceller.  

Der regnes med et fysisk møde i maj. 

b) Rep-møde i Middelfart/Zoom 21-22.nov. (Kaj E, Kaj N) 

KE og KN deltog, herunder i 73 afstemninger, der foregik over Zoom 

Der blev valgt 2 nordjyder til hovedbestyrelsen. 

Der blev også valg et medlem fra DN-M, Catrine Jensen, til Naturfonden. 

c) Årsmøde – Evaluering 

Der blev udtrykt tilfredshed med at vi nåede det inden coronanedlukningen. 

d) Er der en der vil være bestyrer af en gavekasse? 

Peter bestyrer 

e) Ture 

Hidtil har udbuddet af ture været mere eller mindre tilfældigt. SE foreslog, at vi på næste møde 

tager en drøftelse af om det skal fortsætte sådan, eller om det vil være hensigtsmæssigt, at vi 

arbejder efter en strategi for hvilke ture vi bør udbyde. Dette blev tiltrådt. 

Konkret forslog MK at vi tager en tur til Rebild og besøger en fåreavler og naturformidler der… 

f) Grønt Råd. (Ole) 

Intet møde i et år 

 

8. Hvad skal i Nyhedsbrevet? (Alle) 

- Frans’ bænk KE 

- Hop i Havet PT 

- Biodiversitetsprojekt PT 

- Affaldsindsamling den 17.-18.4.2021 KE 

- Kielstrup-fredning OG 

Deadline 8.2.2021 til MP og SK 

 

9. Eventuelt 

- Naturkapital index kursus 22.2.2021: SE og SK deltager 

- PT gjorde opmærksom på foredrag i Mariager den 18.3.2021 med Rune Engelbrecht, og 

opfordrede til at man melder sig til. Pris for DN medlemmer er 50 kr. Det er 25 kr for lidt, 

men der var enighed om DN-M bidrager med resten. 

- Evaluering af mødet: Der var bred enighed om at det havde fungeret godt, og at det kunne 

overvejes at benytte den digitale løsning fremover som supplement til fysiske møder. 

 

10. Næste møde 

 

19.4.2021 kl 19:00 – det aftales senere om det skal være på Zoom eller fysisk. 

 

 

Referat: Søren Kjær 26.1.2021 


